
 

Roma, 19 dicembre 2023 

Circolare n. 254/2023 

Oggetto: Autotrasporto – Crediti d’imposta per l’acquisto di carburanti – Riepilogo. 

Si riepiloga di seguito la situazione delle varie agevolazioni concesse a favore delle imprese 
di autotrasporto merci conto terzi sotto forma di credito d’imposta per affrontare 
l’aumento dei costi dell’energia dovuti al conflitto russo-ucraino. 
 
Come è noto, recentemente il periodo per la concessione delle suddette agevolazioni è 
stato esteso fino al 30 giugno 2024 e il limite massimo deli aiuti che gli Stati possono 
concedere alle imprese colpite dalla crisi è stato innalzato a 2,25 milioni di euro, soglia che 
peraltro è a sua volta innalzata fino al limite massimo di 4 milioni di euro per le agevolazioni 
relative al GNL. 
 
Le suddette autorizzazioni escludono pertanto tali agevolazioni dall’applicazione del 
regolamento sugli aiuti de minimis. 

 

Credito 
d’imposta 

Periodo 
agevolato 

Termini di 
presentazione 
delle domande 

Codice tributo Note 

Gasolio 28% Primo trimestre 
2022 

Dal 12.9.22 
all’11.10.22 

6989 Fino al 19.10.22 
proroga invio per 

domande non 
corrette 

Gasolio 12% Secondo 
trimestre 2022 

 

Dal 18.9.23 al 
6.10.23 

In attesa  

Gasolio 12% Luglio 2022 Dal 6.12.23 al 
13.12.23 

In attesa  

AdBlue 15% Da gennaio a 
ottobre 2022 

Dal 4.11.22 al 
21.11.22  

7051 Dal 5.12.22 al 
12.12.22 proroga 

invio per domande 
non corrette 

AdBlue 15% Da novembre a 
dicembre 2022 

Dal 17.5.23 al 
7.6.23 

7051 Dal 20.7.23 al 
27.7.23 proroga 

invio per domande 
non corrette 

GNL 20% Da febbraio a 
dicembre 2022 

Dal 15.6.23 al 
6.7.23 

7058 Dal 20.7.23 al 
27.7.23 proroga 

invio per domande 
non corrette 
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